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Weg, Zeit, Geschwindigkeit

1. Die Marthonstrecke ist 42.195 km lang. Die Weltrekordzeit von Eliud Kipchoge am Berlin-Marathon 
2018 liegt bei 2h 01 min 39 s. Berechne seine ungefähre durchschnittliche Geschwindigkeit, 
indem du für die Strecke 42 km nimmst und für die Zeit 2h.

 v = s : t = 42 km : 2 h = 21 km/h

2. Stela benötigt für den Sprint über 80 m genau 12.5 s. Berechne ihre durschnittliche Geschwindigkeit 
in m/s und in km/h.

 v = s : t = 80 m : 12.5 s = 6.4 m/s ≈ 23 km/h

3. Die Distanz von Zürich nach London beträgt 775 km. Die Flugzeit beträgt 1 h 40 min.
Berechne die durchschnittliche Geschwindigkeit des Flugzeugs in km/h.

 1 h 40 min = 100 min 775 km : 100 min · 60 min/h = 465 km/h

4. Anitas Schulweg ist 1.5 km lang. Sie benötigt dafür 5 min mit dem Fahrrad.
Berechne Anitas durchschnittliche Geschwindigkeit in km/h.

 5 min ist ein Zwölftel von 60 min. Also fährt sie in einer Stunde 12 · 1.5 km = 18 km. v = 18 km/h

5. Die Strecke Zürich – St. Gallen über die Autobahn ist 86 km lang. Du fährst die Strecke mit einer 
durschnittlichen Geschwindigkeit von 100 km/h. Wie lange brauchst du?

 t = s : v = 86 km : 100 km/h = 0.9 h = 54 min

6. Die Distanz von Zürich nach Paris beträgt 490 km. Die durchschnittliche Geschwindigkeit des Flug-
zeugs beträgt 392 km/h. Berechne die Flugzeit.

 t = s : v = 490 km : 392 km/h = 1.25 h = 1 h 15 min

7. Ein Zug fährt 1 h 45 min lang mit einer durschnittlichen Geschwindigkeit von 90 km/h.
Berechne die Strecke, die der Zug zurücklegt.

 1 h 45 min = 1.75 h s = v · t = 90 km/h · 1.75 h = 157.5 km

8. Laurine joggt mit einer durschnittlichen Geschwindigkeit von 9 km/h während 1 h 20 min.
Berechne die Strecke, die sie zurücklegt.

1 h 20 min = 1.33... h s = v · t = 9 km/h · 1.33... h = 12 km
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Steigung und Gefälle – die Steigungszahl bestimmen

Bestimme die Steigungszahl und schreibe sie ins Verkehrsschild.

      %
      %

      %       %

      %

      %

      %

      %       %

      %



Seite 96 © Verlag SekZH

Name:

2
Steigung und Gefälle – die Steigungszahl bestimmen

Bestimme die Steigungszahl und schreibe sie ins Verkehrsschild.
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